

长沙漓湘东路一大超市火患重重,通道里堆满易燃物

# 面对火警,值班员说“我不会用”

新闻  
前奏

关掉火警玩游戏  
值班员将被追责

16日,北京消防部门公布了该市石景山区喜隆多商场火灾的调查情况。

这起历经9小时才被扑灭、造成2名消防战士牺牲和重大损失的火灾中,最先起火的麦当劳餐厅店长和员工自顾逃命,消防中控室值班人员两次对警报静音后继续玩游戏。

目前这起火灾的相关责任人员因涉嫌违法犯罪,已由公安机关立案侦查,并将依法追究刑事责任。

1月16日,有长沙市民向本报96258爆料称,经开区漓湘东路一家6000平方米的超市火灾自动报警系统处于瘫痪状态。记者暗访取证后,长沙经开区消防大队下令限期整改,商家承诺将全部更新设备。

## “报警设备不会用”

接到市民爆料后,记者来到这家综合超市暗访,超市共3层,人员密集。

在超市2楼找到了火灾自动报警系统,按下按钮,红色警示灯亮起,显示设备正常。但等了半个小时,仍不见有超市工作人员前来复查,也没有听到超市广播的信息。

记者来到超市的消防控制室,房间约10平方米,有2名工作人员,除了监控电脑设备外,还堆放了部分易燃的纸盒。

询问其是否听到报警声音,工作人员称,“没听到任何声音。”说完,继续埋头清

点货单。

记者又提醒,报警设备的消防灯已亮起红灯,工作人员这才反应过来,确定没有火情后,该工作人员一直没有将报警灯复原,称,“这个东西我也不会用。”

## 商家承诺全部更新

记者将此情况反映给经开区消防大队,消防人员随即进行了检查。

检查发现,超市的消防控制室处于瘫痪状态,逃生通道也堆放了大量易燃物,应急的消防设备也被货物遮挡。

消防人员称,“这种情况下,万一发生火灾,监控室值班人员无法通知市民疏散,也无法通知超市工作人员灭火。而消防设备被遮挡,可能导致错失最佳灭火时机。逃生通道又被堵,市民疏散时间会被浪费。总之,任何一个环节出问题,都有可能让小火酿成大祸。”

消防人员随即责令限期

整改,超市负责人承诺,将重新装修设计并整改,更新全部消防设备。

## 学会这几招,火灾可保命

超市、商场等人员密集场所发生火灾怎么办?消防人员提醒,学会这几招,可提高逃生率。

火灾最致命的是烟雾,大量吸入后会灼伤呼吸道、肺部,进入陌生场所,一定要事先了解逃生路线,以最快速度逃出去。

超市都会配备简易防毒面具,市民最好能熟悉它们的位置。紧急状态,可用水打湿衣袖,捂住口鼻,防止吸入烟雾。

逃离火场时,发现人多异常拥挤,应避到一边,不要奔跑,尽可能地靠墙,或抓住其它东西稳住身体。如果不慎被卷入人群,应顺着人流方向走,千万不能逆行。

■三湘华声全媒体记者 曾轲 实习生 张洋银

## 节前慰问麻风病人

本报1月16日讯 1月26日是第61个世界防治麻风病日,也是第27个“中国麻风节”。截至去年底,全省累计发现麻风病患者17190例,治愈14845例,现有治愈存活者6455人。省卫生厅今天联合省发改委、省民政厅、省残联、省红十字会等部门赴张家界永定区麻风村开展慰问,为住村病人送去节日慰问。

目前我省有麻风村35家,在各级政府的扶持下,部分麻风村进行了重建和改扩建,但相当部分条件仍很差,房屋大都建于上世纪五六十年代,有的已成为危房,部分村甚至至今未通公路、不能正常供电。

■三湘华声全媒体记者 洪雷 通讯员 旷燕飞 王红艳

## 去看“老外看湖南”摄影展

本报1月16日讯 外国人眼里的湖南是什么样?由省政府英文门户网站举办的“老外看湖南”摄影展昨天启动。同步举办了“老外看湖南”网络微拍秀颁奖仪式,来自埃及的阿里凭借一张在永州市江永县拍摄的《儿童的微笑》,在5000张摄影作品中脱颖而出、获得第一名。

此次摄影展可在省政府英文网、梦寐以求西餐吧、9527会所及橘子洲拱极楼观赏。

■三湘华声全媒体记者 叶子君 通讯员 臧洁

互动

你家附近超市、商场的消防安全设施合格吗?如果发现火灾隐患,可拨打本报新闻热线96258爆料,或微博@三湘都市报。

安全  
连线

## 乱放烟花爆竹,市民举报有奖

春节临近,长沙警方在全市范围内开展了烟花爆竹的安全检查工作。从去年10月至今,共查处涉及烟花爆竹行政案件102起,行政拘留252人;查处刑事案件41起,刑事拘留53人;捣毁非法生产窝点58个,收缴引线2000多千米,成品12077件。同时欢迎群众对非法生产、销售、存储、运输和燃放烟花爆竹的违法行为进行举报,对举报个人予以一定奖励。

■三湘华声全媒体记者 张浩 黄娟



劲酒健康中国年

# 劲酒·把健康带回家

中国年的味道,在于亲情的团聚。春节贺岁,劲酒传递健康的心意。  
让关怀没有距离,让情感在杯中交融。  
举杯,共享健康团聚。带劲酒回家,过健康新年。

劲牌有限公司  
JINPAI BRAND CO., LTD.



劲牌有限公司  
专注酿造60年